



## ¿A dónde vamos?

## TEMAS DEL DIA

## Información del Parlamento

¿A dónde vamos? Esta es la pregunta que se repiten todos los días la mayoría de los españoles. Y la respuesta es cada vez más difícil por que el porvenir se ensombrece por momentos y la situación es de hora en hora más anómala, más violenta y más borrascosa.

¿A dónde vamos? se pregunta el Gobierno; y toda la retórica de Alcalá Zamora, toda la diplomacia de Lerroux, toda la decisión de Maura, toda la despreocupación de Prieto y toda la indiferencia de los demás ministros no son suficientes a aclarar la ruta del bamboleante Gabinete actual.

¿A dónde vamos?, se preguntan los sindicalistas; y no saben decidirse por un camino determinado; marchando de tropezón en tropezón tan pronto pactando pacíficamente con la Generalidad como alborotando y matando guardias en diversas poblaciones.

¿A dónde vamos? se preguntan los socialistas que se han metido en el berengenal de la participación en el Gobierno y no saben como salir alrosamente adelante.

¿A dónde vamos? se pregunta la masa neutra, la más perniciosa de todas las masas, la que votó la República por salir de la Monarquía y no sabe ahora qué postura adoptar para quedar al margen del caos que presiente próximo.

¿A dónde vamos?, se preguntan los catalanistas con Maciá a la cabeza, el cual tan pronto abraza espectacularmente a Alcalá Zamora diciéndole abrazar a España como llo a sentimentalmente ante la estrella solitaria del separatismo, sin saber en definitiva a qué carta quedarse.

¿A dónde vamos? Se preguntan los propietarios rurales grandes y chicos, millonarios y modestos, justamente alarmados todos ellos, y más aun los segundos que los primeros, ante la repetición insistente de las palabras expropiación, socialización y nacionalización, insuficientemente explicadas.

¿A dónde vamos?, se preguntan los comerciantes e industriales asustados por la paralización de los negocios, la deprecación de la moneda y la restricción del crédito.

El ¿a dónde vamos? está en boca de todos. Es algo que va dejando de ser pregunta ambigua o curiosa para convertirse en clamor general y angustioso. Todos inquietan el destino propio y de la Patria y nadie sabe dar una respuesta medianamente satisfactoria.

Y con mayor temor que los demás, con más motivos para temblar ante lo incierto del porvenir, lanzan también los católicos el desconcertante ¿a dónde vamos? No cabe duda de que el porvenir es oscuro para los católicos. Sería absurdo e inconveniente mostrar un optimismo que pudiera inspirar confianzas contraproducentes. Multitud de elementos se han conjurado en España contra la Iglesia. Los enemigos encarnizados y descubiertos de siempre se han aliado con los falsos amigos, con los mentirosos católicos que—asegurando que van a misa todos los domingos y haciendo alarde de una religiosidad hipócritamente fingida—desarrollan una ofensiva antirreligiosa dirigida contra los Prelados, contra los usos y mandamientos de la Iglesia y contra los defensores de la misma, más viles, más despreciables y más temibles los segundos que los primeros; y todos, unos por un lado y otros por otro, lanzan las peladas de cieno y las paletadas de lodo con que quieren enterrar a la Iglesia después de arrancarla del Estado, de la Escuela, de los hogares y de los corazones.

¿A dónde vamos los católicos rodeados de estos enemigos que por todas partes nos cercan? ¿A dónde vamos, cuando esos enemigos se han hecho dueños del Poder, del Gobierno, de las Diputaciones y de los Ayuntamientos? ¿A dónde vamos cuando esos enemigos poseen los resortes de la autoridad y de la fuerza? ¿A dónde vamos cuando se obstaculizan más o menos disimuladamente las campañas orales y se suspenden en masa nuestros periódicos?

Es pesimista el cuadro que presentamos, pero es real. Y, sin embargo, para nosotros no queda sin respuesta la pregunta al parecer inconcristable. Los católicos vamos, o podemos ir, o debemos ir a una acción reconcentrada mediante la cual cada uno de por sí sea cada día más católico y se encuentre por tanto mejor dispuesto para una acción conjunta ciudadana cuando llegue el momento en que nos sea dado defender nuestros principios dentro, desde luego, de las normas marcadas por las leyes.

Se podrá dificultar e incluso impedir que nos organicemos, pero cada uno puede organizar sus propios sentimientos en la seguridad de que los orientará, si lo hace como católico sincero, en el mismo sentido que sus restantes hermanos de religión, con los cuales seguirá una ruta paralela fácilmente fusionable con la suya propia.

Podrá resistirse el culto y llegarse hasta a privarnos de nuestros templos, pero nadie podrá impedir que cada uno levante a Dios uno magnífico dentro de su corazón. Podrá pretenderse la desmoralización del hogar, pero en la mano de los católicos está el conservar la cristiana dignificación de los suyos. Podrá proscribirse la Religión de la enseñanza, pero cada casa católica puede ser una escuela de Religión para los hijos.

Y como los tiempos pasan y traen constantes cambios y modificaciones, no es difícil prever que, por muy sombrío, por muy terrible que sea el porvenir inmediato para los católicos, si estos saben cumplir con su deber de tales,—que no consiste en gritar ni en echarse a la calle ni en realizar campañas inadmisibles ni actuaciones imposibles,—en un futuro tal vez no lejano, será posible y seguro contemplar la luz esplendorosa de una brillante aurora.

### Estalla una rebelión en Portugal

LA LUCHA EN LAS CALLES DE LISBOA.—MUERTOS Y HERIDOS.—EL GOBIERNO DOMINA LA SITUACION

LISBOA, 26.—A las seis y cuarenta y cinco de la madrugada estalló un movimiento revolucionario contra la dictadura. El Gobierno tomó rápidamente las medidas necesarias. Las tropas del Gobierno rodearon a los revoltosos obligándoles a refugiarse en los cuarteles que habían tomado. Han sido apresados el coronel

Díaz Antúnez y Machado, jefes del movimiento revolucionario.

—El Gobierno ha sofocado la revolución. Los revoltosos se entregaron sin condiciones. Los jefes han sido unos apresados y los otros están en fuga. A las diez de la mañana grupos civiles fueron a los cuarteles de Ametralladoras 1 y de Artillería 3, donde apresaron

### Arbitrariedades

Era un buen hombre que labraba largo tiempo hacía una hermosa finca heredada de sus mayores. Con toda solicitud atendía a los riegos oportunos, a la limpieza de malezas, a la poda conveniente de frutales, procurando los mejores abonos y los más adecuados tratamientos en el cultivo de la finca en que tenía puestos sus ojos y su cariño.

Colindante cultivaba su fundo otro labrador, quien no desaprovechaba ocasión de mortificar al vecino arrojando al predio de éste piedras, malezas y cuanto sabía que podía perjudicar la labor de la finca vecina.

Quejóse aquel en buenas formas haciendo ver la fealdad de la hazaña que en detrimento de sus frutos realizaba el vecino; pero éste, en vez de atender a las serenas razones del anterior, concibió el propósito, que llevó a cabo, de llevar contra aquel a una turba de chiquillos para apedrear sus árboles y estropear sus sembrados.

Llevó el primero su ardiente protesta denunciando el hecho a la autoridad, pero se le acusó de meterse en terreno ajeno, de insultos continuos, de excitación y provocación y no le quedó otro recurso que llorar a solas el injusto atropello de que se le hacía víctima.

¿Habrá quien dé la razón a tan malicioso proceder del segundo de estos hombres?

Así acontece en la práctica política. La Iglesia, atacada, insultada y vejada no tiene razón ni puede defenderse; se come en confianza ella toda suerte de coacciones y arbitrariedades, se la amenaza con estropear los frutos, producto de una labor celosa y constante, y no puede no debe defenderse. Esto es entrometerse en la política, de la que debe estar muy alejada por su espiritual misión...

Y porque quiere defenderse se la acusa de traición al régimen, de excitación a la rebelión...

¿Quién, que pase por hombre

a los oficiales y se apoderaron del material. Al mismo tiempo, un grupo de revoltosos fue al parque de material aeronáutico de Alverca, donde se apoderaron de cuatro aviones militares, de donde partieron para Lisboa lanzando bombas en varios puntos, entre ellos en la población de Almada, donde mataron un hombre y un niño, e hirieron a veinticinco personas. Las fuerzas gubernamentales combatiéron a los rebeldes, que entraron en el parque de Eduardo VII, y tomaron también los cuarteles de Ametralladoras 1 y de Artillería 3. Los rebeldes huyeron. Otros se entregaron sin condiciones. Los cuatro aviones rebeldes se entregaron en una población de la provincia de Alentejo. Los aviadores se entregaron a las autoridades. Ha habido 34 muertos y cerca de 60 heridos. El orden es completo en todo el país.

A última hora están cortadas todas las comunicaciones telegráficas y telefónicas con la capital de la República. Por ferrocarril no se puede llegar más, que hasta Entrancamento.

### Dos aviadores llegan a Huelva

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó de madrugada a los periodistas que habían aterrizado en Huelva dos militares portugueses, fugados de la revolución, y que las autoridades militares les han rogado que continúen en Huelva hasta que hoy acuerdo lo pertinente el Gobierno español.

sensato y desapasionado, no verá la injusticia con que los que le juzgan condenan el proceder de la misma? La Iglesia no es política y tiene una misión bien definida y mas alta que la política; pero si ésta la ataca y ofende en sus mas caros sentimientos ¿habrá quien diga con razón que no debe defenderse o que al defenderse se mete en el terreno exclusivo de la política?

### ¿Tópicos?

Si hay algo distintivo, singularmente propio del Parlamento actual, especialmente en la mayoría que le da tono y carácter, y en el Gobierno que lo preside, es el exabrupto. Apenas si logra salvarse de él con algún que otro diputado el retórico y florido Alcalá Zamora.

Hay diputados de la derecha que no acaban de comprenderlo y se obstinan en encender, las luces de la lógica y la razón en los oscurecidos cerebros de los gobernantes, que influidos por la pasión política o antirreligiosa contestan a todo con su instintiva mafeja. Véase lo que con respecto a Maura, en su contestación al Sr. Gil Robles en la interpelación sobre la suspensión de periódicos católicos, dice un diario madrileño.

«El triunfo parlamentario del señor Maura es solo eso, «parlamentario», y está en proporción a la calidad del Parlamento. Pude servir ¿quién lo duda? para fines puramente políticos, como, por ejemplo, afianzar la situación del Gobierno, recobrar terreno perdido, distraer la atención de los incautos, ganarse el favor de la galería, echar comida a las fieras, etc., etc. Pero todo esto, que sería un bonito juego político ¿qué supone ni qué significa para la opinión católica española? Absolutamente nada. Esta sólo ve que el Gobierno acude al disco anticlerical y anticatólico, al cual se muestra tan extrañamente aficionado. Y ese disco suena muy mal en los oídos católicos. Si en el Parlamento reina el tópico, buen provecho le haga.

A nosotros sólo nos convencen razones y no desplantes; pruebas y no acusaciones; verdades y no tópicos.

Y en el discurso de ayer del señor Maura no hay ni razones, ni pruebas, ni verdades. No hay más que tópicos».

Estamos de perfecto acuerdo con el colega, salvo en lo de llamar tópico a lo que nosotros conocemos por exabrupto. Ayer el Sr. Maura como otras veces el Sr. Prieto nos ha traído a la memoria aquello de echar margaritas a... voleo.

## Ante un acuerdo

Nos adherimos a la protesta formulada por el cambio de nombre a la plaza de Santa Teresa.

Florentino López, Manuel Sánchez, Rufino Manillos, Pablo Martín, Almaraz, Marcelino San Segundo, Crispulo Jiménez, Blas Jiménez, Julián Pineda, Ignacio García Baquero, Antonio Pérez, A. José Sánchez, Nicolás Rodríguez, Justo García, José Hernández, Miguel San Román, A. Santodomingo, Víctor Prieto, Angel Juan, Atenógenes Encinar, Cristóbal Pardo, Juan Caldeiro, Tomás Seviano, José Fanfani, Alejandro M. Sánchez Francisco Losada, O egario Encinar, Angel Alvarez, Ricardo Gómez, Carlos Sánchez Pousa, Marqués de Peñafuente, Leocadio Bodas, Rufino Grande Vaillo, Pedro Hernández, Gonzalo León, Dionisio Castillo, Francisco de Antonio, Cristóbal Arias Garrido, Cayetano Anajas, Constantino González, Ro-

### La sesión de ayer.—Los sucesos de Sevilla

MADRID, 26.—A las cinco y media se abre la sesión.

El Sr. Aguirre contesta a los ataques que ayer dirigió el ministro de la Gobernación a las minorías vascas. Asegura que pertenece al partido católico, con catolicismo de hombres y no sensiblería de beatas. Dice que él, como el Sr. Maura, cree imposible la guerra civil, pero que entonces no se explica el envío de tropas a Vizcaya. Dice que la minoría vasca desea paz y concordia.

Contesta el Sr. Villa, recuerda que ya habló otra vez en la Cámara de algo relacionado con este movimiento que ahora se agita en el país vasco. Se dirige al Sr. Unamuno para recordarle una frase que a los dos les dijo en cierta ocasión el famoso poeta portugués, ya muerto, Guerra Junqueiro: «Hasta que no acabéis con la lepra jesuítica, España no será nada». Dice que el paso hacia atrás que en los últimos años ha dado la República portuguesa se debe a la vuelta de los jesuitas.

Termina diciendo que muchos periódicos por intereses de empresa adoptan a veces actitudes intolerantes.

Se suspende esta interpelación y se vota la comisión para estudiar la reforma agraria.

A continuación varios diputados hablan de obras públicas de carácter urgente.

Se reanuda luego la interpelación sobre los sucesos de Sevilla. Hablan varios diputados y el señor Vargas, de la Comisión, denuncia que en los sucesos de Sevilla intervinieron elementos monárquicos, interesados en provocar acontecimientos. Asegura que muchos paisanos de los que acudieron al Gobierno civil eran *upelistas* y de la Congregación de San Luis.

Defiende a los republicanos y socialistas de Sevilla, quienes, si no prestaron su colaboración, fué por no mezclarse con aquellos elementos monárquicos. Denuncia que el número de personas que solicitaron ser guardias cívicos era extraordinario, y esto alarmó a la autoridad.

El Sr. Redondo declara que fué a Sevilla en representación de la minoría socialista, y dice que no es hombre de Leyes.

Hace historia de la situación en Sevilla, agravada durante la Dictadura, y, como consecuencia, del fracaso económico de la Exposición; pues es preciso recoger, a

fuerza de impuestos, 165 millones gastados. Además, la Exposición atrajo a una gran muchedumbre obrera en busca de trabajo, que al no encontrar alojamiento lo buscó a algunos kilómetros de Sevilla, en Amate, donde se aloja hoy buen número de indeseables.

Desea expresar la ilusión que el advenimiento de la República produjo en los obreros andaluces, que suponía para ellos el seguro bienestar con menos trabajo. Y como ocurre que, por causas ajenas a la República, el paro es cada día mayor, prenden en ello las malas predicciones y se realizan violencias. El obrero ha visto que durante la Dictadura había trabajado en las obras públicas, y que al llegar la República comienza el paro, sin comprender que es por el buen acuerdo de realizar economías.

Pinta el ambiente de Sevilla, cuya masa obrera puso su esperanza en un acto de violencia para mejorar su situación. Se hablaba de «volver la tortilla», y lo que anhelaban era esto, que los ricos pasaran a ser pobres y éstos fueran ricos sin esfuerzo ni trabajo alguno.

Intervienen otros muchos diputados y el Sr. Franco pronuncia un discurso en el que tiene que rectificar diversas veces por errores de fechas y confusiones de hechos. Niega que haya propugnado el reparto de mujeres.

Por fin después de más de cuatro horas de discusión se aprueba por unanimidad el informe de la comisión, levantándose la sesión a las once menos cuarto.

### UNA COMISION DE CATOLICOS ANTE ALCALA ZAMORA

Una numerosa comisión de católicos de León y Palencia presidida por D. Abilio Calderón estuvo en la Presidencia para solicitar que no se toque la cuestión religiosa sin contar con el Vaticano. Por encargo del presidente un secretario les dijo que no podía recibirlos pero como ellos protestaron de esto el Sr. Alcalá Zamora abrió de par en par las puertas de su despacho. Uno de los comisionados empezó a hablar en términos enérgicos; entonces el Sr. Alcalá Zamora les dijo que no era ese el mejor medio para defender su causa y añadió que debían ponerse en contacto con otros elementos políticos puesto que al discutirse la Constitución es cuando ha de resolverse el asunto.

También les dijo que la infransigencia es siempre un mal procedimiento de defensa y les citó el caso de una señora que iba entre los comisionados que con el mismo objeto le visitaron el otro día en el Congreso, la cual al decirle el presidente que en el Norte habían sacado ametralladoras los católicos le contestó que la última es que no hubiesen sacado más ametralladoras. Terminó diciendo, dirigiéndose a D. Abilio Calderón, que la infransigencia era un verdadero peligro para su causa.

neza, Clara Antón, Natividad Sotillo, Agapita Escudero, Cipriana Muñoz, Marcelina Muñoz, Simona Muñoz, Petra García, Juliana Jiménez, Valentina Vadillo, Justina Muñoz, Carmen Barroso, Victorina Carrillo, Carmen Hernandez, Paz Lazplu, Cruz García, Elena Gómez, Rosario González, Teresa G. Aviés, Teresa Gil, Martina Parra, Manuela Arévalo, Juana Parra, Carmen Layaiza, Consuelo Cenalmor, Tomasa Hernández, María Muñoz, Victoria Sánchez, Lucía Sánchez, Teresa Bujados, Otilia Jiménez, Teresa Jiménez, Otilia Martínez, Luciana Jiménez, María Laza de Marcos, María Asensio,

De Balbontín a Tararín...

No hay distancia en el plan revolucionario. Uno se imagina a nuestros iberos-moscovitas, y en el sentido étnico al estar estos extremos nos perdona la ausencia de aglutinantes hirsutos y ciclópicos, y la realidad nos ofrece en ocasiones rostros infantiles enmarcados por gafas de obscuro Carey...

Hemos leído una acre carta de Balbontín «terrible» a la señorita Kent en la que con suavidad para con la destinataria y crudeza para los gobernantes actuales de España, se queja amargamente el autor de la dureza de éstos, y para aseverar sus asertos dice, según el diario del que copiamos la frase del flamante literato de vanguardia: «le aseguro por mi honor...» El honor literario de Balbontín es muy apreciado por los lectores compatriotas suyos que le siguen en sus córcovas y evoluciones de idea.

Sabido es que comenzó el chico con versos místicos en los que planeaban con trenos las nefandades de su época... Después sintió el prurito del snobismo literario y social y seguía con Cristo en el corazón, pero con el «españolismo, ¿no?», Marx, en el cerebro. La verdad es, que oyendo a muchos revolucionarios españoles, excepto ellos, España solo ha dado pigmeos, y los gigantes de la mente hay que descubrirlos fuera de Iberia... ¿Después?... El verano pasado fuimos unas horas una novela de Balbontín, tarea del conjunto prerrevolucionario español. Si el culto lector después de leer una obra de Benavente, de los Quinteros, o de tantos más, se maravilla de la naturalidad de la técnica con que desenvuelven estos maestros asuntos, hasta tan poco afortunados como la Malquerida y quiere buscar la impresión opuesta y tener la visión de aquel ingeniero que planeaba un tren, en el que había que forzar la marcha cuesta abajo, y frenar cuesta arriba acuérdese del pobre Ariell

Tomad dejos místicos, literatura soviética extrema, blasfemias, contra la Biblia en sus dos Testamentos, visión estrábica del dogma de la Iglesia que a los sabios inspiró sublimidades y a Balbontín vaciedades, supina ignorancia de la metafísica y de ciencias naturales y de muchas cosas más, amasados tipos y caprichos para escarnecer toda autoridad en el cielo y en la tierra, y tendréis el engendro de un explosivo literario de nuestro hombre. Lo trágico en el libro aludido es el estado moral del autor que en sus páginas parece adivinarse en lucha mental, religiosa, sexual, familiar y social; la paz huye de quienes huyen de Dios,

Si el ex rey proscrito lee en el destierro esta obrita verá tardíamente con lucidez lo que se salvaguardaron en su régimen, por las autoridades monárquicas, su mal prestigio, el de Dios, la Iglesia, a sus Prelados, sus miembros, etcétera etcétera. El libro denota estar destinado a lectores ingleses; además, si es así, creemos que la policía británica habrá sabido defender mejor los fueros de la Biblia, que los españoles el sentido común, admitiendo este libro.

Lo más regocijante de esta novela, es ver las contradicciones de su autor ayuno de Filosofía, acerca del ser trascendente, e ideal de la humana especie... Nos habla Balbontín de HUMANITARISMO apelando a las mayúsculas, y resucitando aquella opinión grandiosa para la mayor gloria de Dios de los «planeíficos», que teólogos católicos han defendido y Flamarion popularizó, por sus ideas sobre los Astros habitados, y para sublimar su asendereada doctrina humanitaria, que semeja parecerle a él, novedad, nos aplica la palabra humanidad a los posibles y acaso probables habitantes de algunos mundos distintos de nuestra tierra, y se queda tan orondo con su filología nuestro literato...

Queremos subrayar una idea del reseñado novelista. Escribe a obre-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 28, Viernes.—Santos Agustín, Obispo, fundador y doctor; Alejandro y Viviano Obispos, y Moisés, monje confesores; Hermes, Julián, Fortunato y Cayo, mártires.

La misa y oficio divino son de San Agustín, con tiro doble y color blanco.

CULTOS

En la Encarnación

Continúa el decenario de la Transverberación. Por la mañana, a las siete, misa rezada. Por la tarde, a las seis, exposición, estación rosario, sermón a cargo de un Padre Carmelita, ejercicio del día y reserva.

Triduo a San Agustín

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Termina el Triduo que la Comunidad de Agustinos dedica a San Agustín por las necesidades de la Iglesia y de la Patria. Por la mañana a las siete misa rezada. A las diez misa solemne.

Por la tarde a las seis, Exposición de S. D. M.; Rosario sermón que predica el R. P. Ambrosio Fernández, agustino; ejercicio del Triduo y solemne reserva, terminando con procesión sacramental y visita de altares. Se gana indulgencia plenaria visitando la iglesia de Nuestra Señora de Gracia.

SAN VICENTE.—A las siete y cuarto Rosario en la Soterraña.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Los Niños 11

ros en su novela, y por lo mismo subleba hallar en él abuso de confianza amparado en la deficiente cultura científica del trabajador español. Trata de Cristo Balbontín y destila, insinuándose como el repil del paraíso, la duda en torno a la historicidad del Redentor. Cuando uno evoca al poeta místico y se halla de bruces con el paseje insidioso que acabamos de recordar, se indigna; también apostasia transciende, descartada una inadmisibile ignorancia en este caso, a la venta por los treinta dineros de plata... Y todavía le asegura a la Señorita Kent, por su honor...

Contra el Primado se ha escrito horrendamente por la impiedad española; en escritores de algún nombre no sabemos que se haya hecho otra cosa que fantasear con malicia pero llevar la osadía en el ataque hasta mojar en cieno la pluma, a conciencia de que se columpia, y en tal orden con plena evidencia, no sabemos que lo haya hecho sino este malparado literato que se llama Balbontín, que hoy nos sale escribiendo con el testimonio de «su honor».

En verdad se ha escrito, «la corrupción pésima, la del que fué óptimo». Aunque a veces a la vista de algunos bisoños revolucionarios españoles casi está un tentado de decirse ¡Lástima de unos azotes a tiempo. ¡Tal vez hoy así no menarar el honor, que es como dijo la lengua de Castilla, patrimonio del alma, y el alma sólo de Dios.

Hernán Cortés

AVILA.—Imprenta de Santa María

LA ESPAÑA CATOLICA EN 1931

Iglesias, Santuarios y Capillas religiosas

El Catolicismo en España es indiscutible. En el censo oficial de 1877 se preguntó a toda la población española qué religión profesaba y las respuestas fueron casi todas ellas unánimes: la «Religión católica Apostólica Romana». Contadísimas personas dijeron lo contrario. Después de ese censo oficial, no ha vuelto a hacerse la pregunta, pero hùeiga presumir las respuestas que habría en el nuevo interrogatorio. España es católica, salvo una pequeña proporción.

TEMPLOS.—La Religión Católica no se concibe sin los templos y los sacerdotes.

La estadística oficial de los templos se sintetiza de este modo:

España cuenta con 20.614 parroquias eclesiásticas, que es tanto como decir con otros tantos templos parroquiales.

PUEBLOS.—Los pueblos de España pasan de 46.000. Es así que las Iglesias parroquias son 20.614, luego hay más de 25.000 pueblos españoles que carecen de Iglesia parroquial propia.

Cierto es que en nuestra Patria existen también algo más de 15.000 Santuarios y Capillas, pero el mismo nombre de unos y otras indica que son templos casi todos ellos de pequeña capacidad y que, por consiguiente, no pueden suplir, sino en muy débil parte, la carencia de más de 25.000 templos apropiados para los 25.000 pueblos españoles, privados de parroquias eclesiásticas.

ESCUELAS.—Estas son siempre, especialmente las «Primarias» para los niños y niñas, o sea para una parte pequeña de la población, comparada con la masa total de habitantes, de uno y otro sexo.

No son muy completas ni detalladas, como debiera de ser, las estadísticas escolares españolas.

Hay unos 27.000 edificios con escuelas de primera enseñanza. El actual Ministro propone la creación de otras 27.000. Luego se piensa en que haya, cuando menos, 54.000 edificios escolares. Como son más de 46.000 los pueblos de España y muchos de éstos necesitan, 2, 3, 4, o más escuelas, esos 54.000 edificios son indispensables. Si se tiene en cuenta que la población total española es «cinco veces mayor que la escolar» y ésta precisa más de 54.000 edificios con escuelas, calcúese el número de parroquias que realmente necesita España, recordando que solamente tiene menos de 21.000 templos parroquiales actualmente.

TABERNAS.—Las de España son muchos millares. Solamente en Madrid, pasan de 2.000 los establecimientos de bebidas alcohólicas y de casi un centenar de teatros y otros lugares todavía más nocivos de corrupción. Frente a tantos millares de vicios y de perdición física, intelectual y, sobre todo moral, no hay en Madrid más que 30 parroquias y un total general que no llega a 200 iglesias, santuarios y capillas. ¡De este modo se en cuenta Madrid ahora!

El caso de Barcelona, como los de las demás poblaciones grandes de España, es parecido y algunas veces hasta peor, relativamente.

Frente a tantas casas de perversión no cabe más remedio que las «casas de Dios» y que la «religión Católica Apostólica Romana».

¿Es lógico que se piense por algunos en suprimir las Congregaciones Religiosas que tanfísimo auxilian a las Parroquias cuando éstas son menos de la mitad que se necesitan en España? La contestación racional es la de que las Congregaciones Religiosas todas sin excepción, deben subsistir y además que son dignas de ello por el gran bien que hacen.

Eduardo Navarro Salvador.

Sección mercantil

Benavente. (Zamora)

Cotización semanal del mercado. Trigo, a 74 reales fanega. Centen, a 52. Cebada, a 40. Avena, a 30. Maiz, a 60. Garbanzos superiores, a 260. Idem regulares, a 156. Alubias, a 130. Lentejas, a 140. Habas, a 59. Guisantes, a 52. Algarrobas, a 56. Yeros, a 51. Harina de primera, a 30 reales la arroba.

Idem segunda, a 28. Idem tercera, a 26. Salvado de primera, a 19. Idem segunda, a 16. Idem tercera, a 14. Vino tinto, a 24 reales cántaro. Idem blanco, a 36. Idem clarete, a 28. Vinagre, a 10. Aceite, a 125.

Ganados

Bueyes de labor, a 3.800. Novillos de tres años, a 3.500. Añojos y añojas, a 2.500. Vacas cotrales, a 1.800. Caballos, a 1.500. Yeguas, a 2.000. Potros, a 4.500. Asnos, a 1.000. Burras, a 800. Cerdos al destete, a 280. Ovejas, a 270. Carneros, a 350. Corderos, a 130. Cabras, a 194. Cabritos, a 120. Lana blanca, a 132 reales arroba. Idem negra, a 110.

Pieles

Pieles de vaca en fresco, a 8 reales kilo. De ternera, a 6. De oveja, a 20. De cabra, a 26 reales una. De caribito, a 20. De cordero, a 18. De liebre, a 0,20. De conejo, a 0,15.

En los últimos mercados celebrados en esta plaza se vendieron las cabezas de ganado siguiente: De lanar y cabrito, 8.245. De caballerías mayores, 46. De menores, 62. De cerdos lechones, 956. De reses vacunas mayores, 127. De terneras, 27.

Impresión general

El mercado cerealista sigue animándose, pero paulatinamente. Hay mucha expectativa y retraimiento.

Los precios, en general, acusan firmeza. El tiempo variable, calor, vientos fuertes; frío y amenaza con llover. El viñedo con mucha muestra; los campos de alubias y de remolacha, excelentes.

Con motivo de la nueva azucarrera en construcción en la próxima ciudad de La Bañeza, han sido muchos los labradores que han destinado extensas zonas de regadío al cultivo de la remolacha, por los precios remuneradores que ofrecen.

Las operaciones de verano tocan a su fin

EL DIARIO DE AVILA

ANUNCIO

La Junta de terratenientes del «LAGUNAZO» saca a concurso la limpieza de un acequia de mil trescientos treinta y ocho metros de longitud por 1,80 metros de anchura, sita en el término de «Lagunazo» dentro de esta jurisdicción.

Dicha Junta podrá admitir una de las proposiciones o rechazar todas si así lo tiene por conveniente.

Cáteda (Navarra) 24 de agosto de 1931.—El Presidente, Juan Rada.

Contratos de arrendamiento

(Su revisión)

CASO 4.º

En estos pueblos de corto vecindario es muy frecuente casarse en pueblos próximos; de ahí el que muchos tengan propiedades en distintos pueblos.

Dos hermanos de este pueblo casaron con dos hermanas del vecino pueblo, las cuales heredaron de sus padres cien obradas.

Arrendaron éstas allí y tomaron en arriendo otras cien en este pueblo, al precio tanto unas como otras de fanega por obrada, por que la diferencia de calidad es muy poca o ninguna.

Pero es el caso que (no se saben las causas) aquí siempre se ha pagado mucha contribución y en el otro pueblo muy poca.

Vino el catastro, y, aunque no mucho, subió algo el líquido imponible de las fincas de este pueblo, y en el pueblo vecino, aunque subió mucho, no tanto que igualara al de este pueblo.

Ahora resulta que tienen que pagar los de aquí nueve celemines por obrada, y los de allí cinco. Total cuatro celemines de diferencia. Es decir que pierden los de aquí, sin tón ni son 400 celemines de trigo—35 fanegas y pico—. Nada. Una futesa.

¡666 pesetas que les arrascan! Me calo los lentes y no veo la justicia por ninguna parte.

J. E. M.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA



“Petromax”

El alumbrado más perfecto, independiente y económico que existe.

Al gas de gasolina o petróleo.

Se solicitan

REPRESENTANTES

exclusivistas en todas las cabezas de partido de esta provincia.

Para detalles dirigirse a

A. Klaebisch

Clarís, 69-71 Apartado 858 BARCELONA



¿INCURABLE?

NO! No será incurable el RAQUITISMO de su hijo si le hace tomar el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Nueva emisora de onda corta

(De nuestro servicio especial)

BERLIN.—Queda reservada a épocas futuras la apreciación de la influencia de la radiotelefonía y de la difusión de sus programas de contenido de alto valor artístico y cultural en el progreso de la civilización. Desde luego es motivo de justa satisfacción en interés de la difusión del conocimiento mutuo de los pueblos y del fomento de la estima recíproca de las naciones la posibilidad que ofrece la radiotelefonía de transmitir instantáneamente, de un país y de un continente a otro, conferencias, actos artísticos, instrucción científica y noticias de actualidad que, procediendo de uno de los centros culturales, llegan hasta el desierto más solitario y a las más apartadas regiones de la selva virgen, permitiendo así al que, por su profesión o por sus necesidades, ha de habitar en aislamiento, la participación de todos los acontecimientos intelectuales y artículos de importancia. Estos pensamientos han sido efectuados en Alemania, y han terminado el éxito de las emisiones.

Alemania se ha esforzado además en poner al alcance de los radiosuchas de Ultramar las emisiones de las estaciones alemanas. El comisario nacional de radiotelefonía, ex secretario de Estado Hans Bredow, ha aprovechado la estación emisora alemana de Koenigswusterhausen, cerca de Berlín, que se construyó durante la guerra para transmitir noticias militares, para organizar el sistema alemán de radiotelefonía. Este servicio comprende hoy diez estaciones emisoras en ciudades importantes. Junto a la estación emisora de Koenigswusterhausen se construyó más tarde una gran emisora de onda corta iniciándose así la transmisión de noticias y actos artísticos a los países de Ultramar, especialmente a los países americanos.

La estación emisora «de Alemania», actúa con la onda 16'35 en sus emisiones para toda Alemania y los demás países europeos. La estación emisora que trabaja con onda 31 38, instalada en la casa de la gran emisora, en Zeesen, cerca de Koenigswusterhausen, envía sus transmisiones a todas partes del mundo, principalmente a los países ibero-americanos.

En la transmisión de emisiones a los países americanos han de tenerse en cuenta las dificultades que se oponen a este servicio, pues en aquellos países, de enorme extensión geográfica, las condiciones atmosféricas son muy diversas. Hay allí las llamadas zonas muertas, en las que no se oye ni la estación emisora del lugar más cercano, pero reciben las emisiones de Koenigswusterhausen, situado a muchos miles de kilómetros del receptor. Esas emisiones se oyen también en la selva virgen lejos de todo centro civilizado. En Hispano-América no se ha difundido la radiotelefonía como en la mayor parte de los países europeos; para las estaciones alemanas es incentivador de una acción pensar que su trabajo contribuye a popularizar allí la radiotelefonía. Entre tanto se investiga el problema de las zonas muertas. Se asegura que las ondas cortas de Koenigswusterhausen penetran también en aquellas zonas uniéndolos con las invisibles, pero poderosos con el resto del mundo. A. Braun

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras

cuyo manejo no exige precaución alguna.

sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir,
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los usos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID



Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Perrin, por Alice Pujo... Segunda edición
Amor es vida, por M. Alanic... Segunda edición
La Profesora de Piano, por Florence O'Neill... Primera edición
El mal paso, por Jacques des Gachons...
Kitty, por K. Tynan...
La Marquesita, por Douriac...
Un cuento azul, por Henri Ardel... Segunda edición
Ninón, por Guy Wirla... Segunda edición
Silencio heroico, por Jean de la Bréte... Segunda edición
Amada en el dolor, por René Star... Segunda edición
El Secreto de Kernic, por Paul Segonzac... Segunda edición
La doble tarso, por G. de Wally... Segunda edición
El Juramento de Lucía, por G. de Wally... Primera edición
Todo llega, por Henri Ardel... Segunda edición
El misterio del Torreón, por De Buxy... Primera edición
Las nueve hijas del coronel, por D'Abiancourt et Du Tartre... Segunda edición
La felicidad de Alicia, por Pedro Gourdon... Primera edición
Dicha ignorada, por Mary Floran... Primera edición
Amores enemigos, por G. de Wally... Primera edición
El rey que tuvo un solo amor, por J. Lagua... Segunda edición
Doris, por Curtis Yorke...
Paulina, por G. de Wally...
Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de julio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 18 de agosto.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Piata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de julio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de agosto.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana Próxima salida el 7 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de julio, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 29 de julio, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Caívo», saldrá de Barcelona el 21 de julio, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de julio para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «Reina del Pacifico» 30 de agosto.
El vapor «Orduña» 27 de septiembre.
El vapor «Orbita» 18 de octubre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE

Jorge Martín

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Lea y medite el público inteligente

HERNIAS espontáneas; HERNIAS operadas y reproducidas; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con inyecciones, procedimiento este que, empleado primeramente por Luton hace más de medio siglo (sobre los resultados del cual ya publicaba Schwalbe sus observaciones personales en 1876), se hubo, al fin, de abandonar, declarándolo fracasado, porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas inyecciones solo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas...

Con nuestros Aparatos, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente, garantizamos la absoluta contención de cualquier una de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta contención integral como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cuatro años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Para que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a los clientes de modesta posición que los vayau pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

GABINETE ORTOPEDICO DE Jerónimo Farré Horas: de 11 a 5

Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía, entrada por Vico Hugo. - MADRID

En AVILA: HOTEL INGLES, el día 1.º del próximo Septiembre

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESPAÑA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia. - C. Vallespín. De 10'30 a 13'30. (Días laborables).

Museo de la Catedral. - Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.]

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 166 a 260 páginas.

POR 218 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'60.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y ajenas de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

semitarse firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 136. - MADRID

D. .... de profesión ..... domicilio ..... provincia de ..... calle ..... número ..... por 218 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Gran Hotel. Completamente reformado

Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Informes: Dirigirse al administrador del Balneario

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Cosas de la calle

En tiempo de la dictadura o mejor dicho durante el Gobierno que presidió el General Berenguer, vimos en un periódico de Madrid de la extrema izquierda un entrefilet que decía: «Hay quien cree que asfaltar es gobernar, ¿Se han dado cuenta los españoles a qué precio cuesta el kilómetro de adoquinado de las carreteras de la península?»

Los concejales obreros que se han sentado en los escaños municipales siempre han tenido predilección por el distrito de San Nicolás al que en más de una sesión llamaron la atención de Avila, porque, según ellos, los habitantes del mismo, nada importaban a los gobernantes de entonces.

Hemos tenido ocasión de pasar por algunas de sus calles y hemos visto que se encuentran mas sucias que nunca, y en mayor abandono que en tiempos de la monarquía. ¿Por qué entonces aquel interés y ahora ninguno?

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5.

Accidente

automovilista

Un automóvil choca contra un palo del Telégrafo y resultan heridos el conductor y dos viajeros.

En el kilómetro 22 de la carretera de Sorihuela a Avila, chocó contra un poste del telégrafo el automóvil de la matrícula de Cáceres número 2.259, que era conducido por el chofer Fernando Pelete, de 32 años, casado y con domicilio en Madrid, calle de Bravo Murillo número 7, y ocupado por varios viajeros, de los cuales dos también sufren heridas.

En otro automóvil fueron conducidos los lesionados a la clínica de la Cruz Roja, donde los facultativos señores Picón y García Maeso apreciaron al primero heridas en ambos brazos y región frontal, a Romualdo Mateos heridas en ambas manos, región escapular y pierna derecha y a Fernando Rubio lesiones en distintas partes del cuerpo.

Después de curados pasaron a un hotel de esta capital.

El coche sufrió algunos desperfectos.

Si nuestros informes son ciertos, el accidente sobrevino a causa de haberse agarrado la dirección del vehículo.

VENTA DE CASA DE CAMPO

A cien metros de la población, 1.416 metros cuadrados, con 21 habitaciones, bien orientada, tiene jardín, terraza con arbolado, susceptible para cinco vecinos. La cedo por mitad de su valor. Razón, Reyes Católicos, 32, tienda.

En la clínica de la Cruz Roja fué curada Pilar Manso que sufría heridas en la mano derecha ocasionadas al clavarse una aguja.

GRATIFICARE muy bien a qu'en me entregue un estilógrafo de oro de señora perdido desde la carretera de Madrid número 4, al mercado chico y desde allí a la Plaza Santa Terese.

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Hoy 27, de nueve y media a once y media de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la Banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Bourg-Achard», P. D.; Pa-res.
2.º «Billetes Charleston», (de la Revista); Chaves.
3.º «El Ultimo Romántico»; Soutullo.
4.º «La Rapacina» Fantasía, Refie.
5.º «Oviedo», P. D.; Marquina.

El director, Juan Caballero.

PERDIDA pulsera metal dorado desde calle Valladolid a plaza del Alcázar por calle Estrada. Gratificarán en esta Administración.

En Arenas de San Pedro se han declarado en huelga en la fábrica de aserrar maderas. Hasta ahora el conflicto transcurre pacíficamente, sin que se registren incidentes de ninguna clase.

VENTA DE LA CASA número 14 de la calle del marqués de Canales de Chozas, consta de dos entresuelos, dos principales, jardín y huerta con mucho arbolado y agua abundantísima, establos, paje-ra, garage, facilidades para el pago. Razón: En la misma, su dueño D. Aureliano Cid.

CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE AVILA

En sesión celebrada esta tarde se ha acordado, entre otras cosas, que las vacaciones se prorroguen hasta el 15 del próximo mes de septiembre, teniendo lugar, por tanto, la apertura del nuevo curso el día 16.

Toros en Navalunga (Avila)

Los días 9 y 10 de septiembre se lidiarán cuatro hermosos novillos toros con divisa verde amari la y encarnada de la acreditadísima ganadería de D. Siro Martín Delgado vecino de Avila, por el valiente novillero RAVADAN.

Se alquilan:

Magnífico piso principal con jardín; dos establos capaces para 16 vacas; amplios pajares; huerta; garage. Todo con abundante agua. Razón: Aureliano Cid, Marqués de Canales de Chozas, 14, pral. derecha. En la misma se venden varios muebles, maderas y alambreadas.

El general de la cuarta división en Avila

Procedente de Valladolid anoche llegó a nuestra ciudad el general de la 4.ª división Excmo. Sr. D. Pedro de la Cerda con el fin de girar visita de inspección a las dependencias militares de la plaza.

Esta mañana acompañado del teniente coronel jefe de Estado Mayor de aquella división Sr. Benavides y de su ayudante el comandante de Caballería D. José Fernández Gomara visitó la Caja de Reclutamiento y Comandancia militar de donde marchó a la Academia de Intendencia.

En ambos centros fueron atentamente recibidos y acompañados por los jefes y personal de las dependencias.

Después marchó a la dehesa de Pedro Cojo, donde pasó la tarde.

SE VENDE

Casa en la plaza de Santa Ana. Razón en la notaría del señor Cifuentes.

PROGRAMA

de los fest. jos que se celebrarán los días 5 al 13 de septiembre de 1.31

Día 5.—A las doce del día disparo de bombas y cohetes, anunciando el comienzo de las fiestas

A la misma hora partirá de la plaza de la Constitución la Banda municipal y la dulzaina.

De 9 a 11 de la noche Concierto por la Banda municipal en el Mercado Grande e inauguración de una Tómbola beaféica, pro obreros, para la que donarán preciosas muñecas confeccionadas por dis-tinguidas señoritas.

Día 6.—A las cuatro y media de la tarde tendrá lugar la primera Corrida de Toros, lidiándose reses de la acreditada ganadería de Gamero Cívico, de Sevilla, con divisa azul celeste y blanca, para los afamados diestros Niño de la Palma y Fortuna, con picadores y sus correspondientes cuadrillas.

En la noche de este día se iluminará el Palacio Consistorial, dando un concierto la Banda municipal de ocho a diez de la noche en la plaza de la Constitución.

Día 7.—Por la noche en el Mercado Grande una sesión pública de cine sonoro, proyectándose una película notable y otra cómica de dibujos sonoros.

Esta noche también funcionará la tómbola.
Día 8.—Por la tarde en la Plaza de Toros concurso de Bandas de música provinciales y de trajes regionales, adjudicándose importantes premios, que a juicio del Jurado competente lo merezcan.

Por la noche concierto por las Bandas premiadas, en la plaza de Constitución, con iluminación del Ayuntamiento.

Día 9.—A las ocho de la noche fuegos artificiales de gran vistosidad en el Mercado Grande y concierto.

Día 10.—A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida de toros, lidiándose reses de la misma ganadería que en la anterior, por los diestros Niño de la Palma y Carnicerito, también con picadores.

Por la noche, segunda sesión de Cine sonoro, proyectándose la bonita película La Canción del Día y otra cómica de dibujos sonoros, en el Mercado grande

Día 11.—Por la tarde Carreras de bicicletas.

Por la noche en la Plaza de la Constitución se celebrará al aire libre una Representación teatral, colocando altavoces convenientemente distribuidos para hacer más perfecta la audición

Durante los días de fiestas la Banda municipal dará varios conciertos en los sitios que se designe.

Con motivo de las fiestas se distribuirán limosnas a los pobres.

Las saciedades Casino Abulense, La Peña y El Hogar celebrarán animadas fiestas en sus salones y parques.

También la Sociedad deportiva Avila F. C. celebrará importantes partidos de foot ball.

Se gestionarán importantes rebajas de las Compañías de ferrocarril y de automóviles de línea.

Durante los días de fiestas actuará en el teatro principal la notable compañía Marti-Pierrá.

Día 13.—En la Plaza de Toros gran Charlotada, con una Banda Cómica tauína y un novillero.

Otros heridos graves en San Bartolomé de Pinares

Según es costumbre en el pueblo de San Bartolomé de Pinares, ayer como tercer día de función, se celebró la lidia de un novillo por los mozos del citado pueblo. Uno de estos llamado Francisco Traba Hernández de 27 años, se acercó al bicho llamándole la atención con un muñeco de trapo que llevaba.

Cuando menos podía esperar el toro le acometió introduciéndole el hasta por el ojo derecho, cayendo Francisco desplomado al suelo. Fué reconocido por el médico del pueblo quien en vista de la gravedad del estado del herido dispuso fuese trasladado al Hospital de esta población donde llegó esta madrugada.

En la mañana de hoy por el médico oculista D. Ismael Picón se ha procedido a operar al herido estrayéndole el globo visual.

También en el citado pueblo cuando procedían al encierro de las reses que habían de lidiarse ayer tarde un novillo alcanzó al diestro Pepz Hillo, produciéndole heridas graves en distintas partes del cuerpo, habiendo sido trasladado a Madrid.

Inauguración de unos depósitos de agua

VILLAMAYOR, 24. (Remitido) Ha revestido mucha solemnidad a inauguración de unos depósitos de agua para lavaderos públicos y abrevaderos del ganado, debidos a la iniciativa del digno Alcalde del pueblo D. Teodoro Bañez, y del comerciante de Fontivros, D. Regino Jiménez.

Las mencionadas obras fueron ejecutadas por el competente maestro de obras Donato Robledo y su hijo Cipriano, vecinos de Fontivros.

El pueblo obsequió con un banquete al alcalde Sr. Bañez, y al presidente de la comisión de obras Sr. Jiménez, como prueba de gratitud por las mejoras que esto supone a Villamayor.

Asistieron a la inauguración de los depósitos de agua el cura párroco, médico y maestro nacional.

Se pronunciaron varios discursos, cerrándolos D. Regino Jiménez, que expresó la voluntad que supieran para Villamayor las obras inauguradas, pues era de urgente necesidad dotar al pueblo de aguas; agradeciendo el banquete que le había ofrecido el pueblo, al que tanto el orador como el señor alcalde tenían mucho afecto. Fué muy aplaudido y se dieron vivas al señor Jiménez.

Terminó la fiesta con un baile público para la gente joven, donde lucieron sus galas las jóvenes de la localidad, distinguiéndose las señoritas Bañez, Bañez Moreno y Gomez.

UN VECINO

Ecós de sociedad

Enfermas

Ha sufrido un retroceso en su enfermedad la distinguida señora doña Sonsoles Paradinas de Dans; con este motivo han llegado de Salamanca su padre político el director del Banco del Oeste de España en aquella localidad con su distinguida esposa. Esta tarde se ha admitrado la Extremaunción a la enferma.

—Se halla bastante mejorada de su dolencia la Excmo. señora marquesa de Casa Muñoz.

Mucho celebraremos el total restablecimiento de las pacientes.

De días

Mañana, festividad de San Agustín, celebrarán su fiesta onomástica, doña Agustina Arroyo de Arés; señoras de Yañez (D. Balasar) y R. de Guzmán (D. Fernando); señoritas de García Resina y Godino, y los señores de Vega, López Alonso, Martín Ocaña, Martín López, Santodomingo y Guadalupe.

Aniversarios

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza don Nicanor San Segunda Galindo, y el tercero de D. Zacarías Martín Romo, ambos de grato recuerdo en la localidad.

Reiteramos nuestro sentimiento a las familias de los finados.

Nombramiento

En virtud de ascenso ha sido nombrado inspector de primera enseñanza de esta provincia, D. Emilio Moreno Calvete.

Excedencia

Ha pasado a la excedencia voluntaria el ilustrado juez de primera instancia e Instrucción de Barco de Avila, D. Manuel Gómez de Parada.

Traslado

El inspector de primera enseñanza de esta provincia D. Francisco Agustín Rodríguez, ha sido trasladado para igual cargo a la provincia de Oviedo.

Viajeros

Se encuentra en Avila el coadjutor de Candeleda D. Domicia Santos.

—Ha regresado de su excursión por las provincias del Norte, el archivero provincial D. Fernando R de Guzmán.

Han salido: Para Coruña y otras poblaciones de Galicia, D. Félix Ramírez acompañado de sus bellas hijas Manolita y Fuensanta.

—Para Cuenca la competente liquidadora de utilidades de esta Delegación de Hacienda y bella señorita Goyita Sanz.

—Para Santander doña Antonia Castellano, viuda de M. Martín, acompañada de su sobrina Gloria.

—Han llegado de Salvadros, don Feliciano Herrero y familia.

—Ha regresado de Bilbao, don de marchó en uso de licencia, el funcionario del Catastro D. Florentino Pérez Cuervo.

—De paso para El Escorial donde predicará mañana el sermón de San Agustín, hemos tenido el gusto de saludar en Avila al magistral de Salamanca D. Aniceto de Castro.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Cambio

MADRID 27, 4:30 tarde.—La cotización de la moneda extranjera en el día de hoy ha sido la siguiente: Libras esterlinas, 54,20 pesetas francos, 45 72; dólares, 11 14.

Resumen de noticias de última hora.—La situación en Portugal

El ministro de Hacienda conferenció con el Gobernador del Banco de España.

—El de Fomento ha firmado la reorganización de plantillas de su departamento.

—Azaña dijo que Lerroxx, lleva a Ginebra la organización de desarme en España. De Portugal dijo el ministro de la Guerra que las noticias son escasas. Desmintió que se hallan tomados precauciones en la frontera. Los aviadores internados dependerán del ministerio de Estado.

Añadió que llevará al Consejo de mañana la supresión de trabajos para el matrimonio de los militares.

—El ministro de la Gobernación dijo que en Hospitales de Llobregat se han registrado cinco casos de peste bubónica, tres de ellos seguidos de defunción. El delegado provincial, el inspector de Sanidad y las autoridades sanitarias se han puesto de acuerdo para adoptar medidas con objeto de evitar que se propague a Barcelona. La epidemia se cree que se debe al comercio de trapos viejos.

De los aviadores internados dijo el Sr. Maura que conferenciará acerca de este asunto con el Presidente pues todavía no están como detenidos sino simplemente como retenidos.

—En la Presidencia se reunieron los señores Alcalá Zamora, Lerroxx, De los Ríos y el Nuncio. Al salir el Nuncio dijo que habían sostenido una conversación cariñosa y cordial. Negó que hubiera ninguna nota del Vaticano. Lerroxx dijo que la conferencia fué agradable entre el Nuncio y los ministros que tienen mayor responsabilidad en la cuestión religiosa. Cree que todos los problemas planteados se resolverán sin grades dificultades.

—Las noticias que a última hora se reciben de Portugal dicen que en los alrededores de la embajada de España se está sosteniendo un gran combate en vista de lo cual el Gobierno ha pedido garantías. El embajador de Inglaterra ha ofrecido asilo a los portugueses comprometidos. El embajador de España se encontraba ausentes de Lisboa pero en vista de los acontecimientos se le ha ordenado que regrese inmediatamente a su destino.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad se ha reunido con el Gobernador y los representantes de los patronos y obreros metalúrgicos para estudiar el procedimiento de arbitraje para resolver el conflicto planteado. El Gobernador ha dicho que todos están conformes en lo esencial y que solo discrepan en procedimientos de forma.

—Ha sido detenido un individuo al que se le ha ocupado una pistola y 1.400 gramos de cocaína. Se dedicaba al comercio de estupefacientes.

—También ha sido detenido un tal Juan Siruela por ejercer coacciones sobre varios obreros para que no entraran a trabajo.

—Ha sido nombrado D. Ignacio Echea juez especial en la causa por la suspensión de pagos del Banco de Cataluña.

—En el paseo de Gracia dos desconocidos atracaron a un chofer robándole 20 pesetas que importaba su recaudación.

Advertisement for Don Zacarías Martín Romo, deceased on August 27, 1928. Includes text: 'Tercer aniversario DEL SEÑOR Don Zacarías Martín Romo', 'Que falleció el día 27 de agosto de 1928', 'HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS', 'R. I. P.', 'La familia, Ruega a sus amistades una oración por su alma.', 'Las misas que se celebren mañana, día 28, en la Capilla de Mosén Rubí, Paules, Reparadoras y parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad, y en Nuestra Señora de Africa, en Ceuta, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.', 'Avila 27 de agosto de 1931.'

Advertisement for Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Includes text: 'Las enfermedades del Estómago e Intestinos', 'dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el', 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)', 'Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.', 'Venta: Principales farmacias del mundo.'